

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Выксунского завода

№ 128 (468)

Понедельник 28 июня 1937 года

Цена 5 коп.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„МЕТАЛЛУРГ“

на II полугодие 1937 года и на июль месяц.

Подписная плата на 6 мес.—6 руб., на 1 м.—1 руб.

Подпись на газету можно сдать профком, парторг и уполномоченным по подписке на газету в цехах и редакциях газеты „Металлург“.

Редакция газеты „Металлург“.

## ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

Десять дней назад рабочие-железнодорожники обратились к правительству с просьбой выступить, в ответ на просьбу правительства, новый заем—заем укрепления нашей обороны Советского Союза.

«Векна и слышана,—ласла в своей резолюции рабоче-железнодорожники Ленинской дороги,—немаветь век трудящихся нашей родины в войнах паразитическим, зверствам, вредителям, но всем, тем кто хочет оплотнить процветающую советскую землю вылетом саломо термидорского фашизма.

В ответ на гласные требования народа в ответ на требования слезами вокруг партия Ленина—Сталина, вокруг великого вождя народа товарища Сталина. Мы усидеться развиваться в близость, удачим полностью своей работе в слезах вашу страну неустойчиво.

**СОВЕТ НА ПОПЫТКИ ВРАГОВ РОДИНЫ РАСПАТТАТЬ МОЩЬ И ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ СССР ОБРАЩАЕМСЯ К СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ С ПРОСЬБОЮ ВЫПУСТИТЬ НОВЫЙ ЗАЕМ—ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР».**

Пресбу железнодорожников подхватили миллионами трудящихся нашей страны. Тысячи рабочих, трактористов, лесных рабочих и колхозников, красноармейцев и командиров, моряков и летчиков; служащих и интеллигентов присоединяются ко всем колесам нашей родины в адрес правительства. И во всех этих письмах, телеграммах, резолюциях, требованиях возмужало просить выступить нам укрепление обороны СССР.

Нам восторгу охваченным трудящимися города и волнолой деревни, Совет Народных Комиссаров СССР поручил Наркомату СССР представить в Крайневой комиссии утверждения, рассмотрение проекта закона о выпуске займа укрепления обороны СССР».

**ПО ТРЕБОВАНИЮ НАРОДА ЗАЕМ НА ДНЯХ БУДЕТ ВЫПУЩЕН.** Восторгу охваченным трудящимися с огромным энтузиазмом. В края в края неубойной нашей родины поднимается волна могучая воля патристично советских людей.

Попышка на заем всегда прерывалась в нашей стране в демократическую республику Советского Союза, в демократическую любовь и преданности партия Ленина—Сталина, советскому правительству, роднее. Так было во все годы выпуска займа Советским государством. Заем 50 миллионов трудящихся нашей родины является драгоценным объектом «Векна второй половины». Нет сомнения, что эта партия советских патристов

значительно вырастет в дни подписки на «Зем укрепление обороны СССР». Это будет новая мощная демонстрация единства нашего народа с партией и правительством. В мире нет партия, которая пользовалась бы такой любовью и доверием народа, каким пользуется наша великая партия. В мире нет правительства, которое бы пользовалось такой подержкой рабочих и крестьян, каким пользуется наше советское правительство.

Займа, которое правительство выпускает, пользуются среди трудящихся нашей страны исключительной популярностью. Достаточно вспомнить, что «Зем второго пятилетия» (выпуск четвертого займа) был размещен в течение немногих рабочих месяцев на сумму 4 млрд. 801 млн. 226 тыс. рублей.

Эта—пятилетняя работа благословенная трудящихся масс в нашей стране. В противовес капиталистической зарплате рабочих капиталистических стран у нас неуклонно повышается заработная плата рабочих и служащих.

В 1928 году фонд заработной платы рабочих и служащих государственной экономики составил 8 миллиардов рублей; в 1936 году—свыше 71 миллиарда рублей! Такой рост фонда заработной платы—за 8 лет почти в 9 раз!

Парадоксом и стым партия и правительство получили возмужало поддержку миллионами рабочих и колхозников, промышленные товари. Советское правительство стало сильнее цены на ред предмет потребления. Эта политика снижения цен укрепляет материальное положение рабочих и колхозной семьи и укрепляет их выживание.

Попытка в этот смысле данные о росте вкладов в обязательные кассы. В начале текущего года остаток вкладов в кассы в обязательных кассы составил 5 миллиардов 500 миллионов рублей. За первые пять месяцев текущего года поступило новых вкладов на 384 миллиона рублей. Таким образом. Они говорят о неуклонном росте благосостояния трудящихся Советского Союза.

Наша партия осуществляет индустриализацию страны, индустриализацию и коммунального строительства, росту культуры, укрепление обороноспособности СССР. Это хорошо известно массам трудящихся, в потому они горячо поддерживают нашу партию, активно участвуют в реализации своего займа.

«Мы не хотим войны, но лучшим средством обуздания фашистских агрессоров является укрепление обороноспособности Советского Союза. Своим трудом, своим мирным трудом, своим трудом мы хотим доказать и укрепить в том, что робастная Красная Армия, которая сейчас стоит на

сокрушавшей стеной на границах страны социализма, станет еще более мощным оплотом мировых патристич Советского Союза».

Так запелась в своей резолюции рабоче Ленинградского завода им. Серго Орджоникидзе, **ВМЕСТЕ С НИМИ МИЛЛИОНАМИ ТРУДЯЩИХСЯ С РАДОСТЬЮ ПОДПИСУЕМСЯ О В ДВУХ—ТРЕХНЕДЕЛЬНЫМ ЗАРАБОТКОМ ВЗАИМНО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ГОСУДАРСТВУ.**

Крепко сплочен советский народ возмужало своей партией и советскому правительству, вокруг товарища Сталина, Воинствующей любви народа окружения могучая Красная Армия. На подходе проекта народ ответит еще большим укреплением обороноспособности страны. Подпись на новый заем является стым и стальной выжухи демонстрацией неустойчивой связи нашей родины и беззаветной готовности каждого трудящегося стым на ее защиту.

Проведение подписки на заем—ответственный патристичный шаг. Но в этот момент правительство, самозем, патристичные организации обязаны встретить ее во всеоружии. Нельзя допустить, чтобы организационная сторона дела отстала от патристичной активности масс. Это было бы непристойной ошибкой.

Каждый гражданин должен знать о выпуске займа и о его цели. Каждому гражданину должно быть разъяснено, почему важно его участие в подписке на заем. Каждому должно быть разъяснена важность добровольности подписки. Этого можно будет достигнуть тем, что все средства большинства агитации и пропаганды будут пущены в ход. Упо сейчас, на межда, каждая партия и профессиональные организации обязаны начать работу по массовой агитационной работе по займу.

Векна в этом отношении? Нет. И со страниц газет, и путем видания листовок и плакатов наша печать обязана широко популяризовать заем. Печать партийной, массовой, молодежной, советской и профессиональных организациях все наша печать держит сейчас заем на уме не возмужало и организовать политическую активность масс. Взамен этот заем. На быть выходящая в июле нашей родины трудящихся, новый заем является «Зем укрепление обороны Советского Союза». Трудящиеся Советского Союза держат социалистическую роина, советская земля, на одной нити которой мы выжуха никому не дадим провалиться в яму, которую крадет обречен социалистической родины,—дела места каждого трудящегося!

„Правда“.

## Заем — укрепляет мощь родины

Наша страна с каждым днем становится все крепче и крепче.

Бурный рост стихающего движения, замечательные перелеты **Чалова, Байдунова и Беляева**, покорежье Северного полюса, все это говорит о том, что наша техника, наша культура достигли новой максимальной высоты.

Тухачевские, якиры и другие предатели, хотели продать нашу родину, но могучая рука рабочего клас-

са раздавила этих подлых предателей.

Новый заем, это заем укрепления мощи и доблести нашей страны, укрепление силы нашей доблестной рабоче крестьянской Красной армии.

Я приветствую постановление правительства о выпуске оборонного займа и подписишу на месячный заработок.

**Мастер мартовского цеха № 1—СЕДОВ.**

## Все, как один

Каждый день несет нам новые победы, новую славу. Мы растем, развиваем свою промышленность, мы строим школы для наших детей, а враги, подлые предатели, родины бузургии, пятаком, тухачевские, пы-

таются одеть на нас ярмо рабства, но мы этого не допустим. Мы любим свою родину, мы все как один подпишемся на оборонный заем.

**Сталебар печ № 1—ХОХЛОВ.**

## Буду в числе первых подписчиков

Мои мечты об удовлетворении просьбы правительства о выпуске займа в адрес нашей родины, трудящихся любящих ее как свою мать.

Подать гласу Тухачевский, Борз, Вильямс пытаться продать нашу славу родину—не удалось им, смел их вверх великого народа.

Наша техника в культурно благословенно с каждым годом и днем удручается. Я слышана,

что живу в славной социалистической стране, я вижу материальную работу в людях благословенной партии и ее любимце великого гения Сталина. Зем обороны страны еще больше укрепят мощь нашей необъятной родины.

На заем обороны страны похлещусь в часе первых и проны похлещусь моменту первую всея работки коллектив инва-культуновского цеха.

**Самодуров.**

## Он получил право на отдых

Мы сидели на скамеечке и курили. Легкие парнями телого трута донесли до нас запах сосиски и шветом.

Огромное солнце поднималось высоко, высоко обливало леса и снеиноую вдали реку теплым золотым дождем.

На волнобойной плотище Молодежи играла в мячик. Девушки и ребята ловко перебрасывая через сетку черной шар, и зарлатинско-полодому смеялись.

«Хорошо, говорит Никита Ивановна. Июнью. 44 года я работала и вот только первый раз за всю свою жизнь выбрался отдохнуть?— Неужели в первый раз?— удивленно спрашиваю и всматриваясь в морщинистое лицо Никиты Ивановны.

«Да сынюк верный раз». Некогда как-то отхлудить.— Я еще десятилетием мальчуганом узнал, что та-

кое труд, когда работала с отцом в рудниках. Много видел там гора и слез. Часто многоотные пласты земли обрмуживали на людей. Люди погибали засильные землей и никому до этого было дела. За 12 часов работы мы получили грони, нам некогда было думать об отдыхе. Мы думали, как бы заработать с голода, как бы заработать себе кусок хлеба.

Никита Ивановна низко опускает голову, сосредоточено о чем то думая, потом снова обертывается ко мне и, я вижу, как глаза старика искрятся злобой за свое прошлое в котором он кроме тяжелого труда и голодания ничего не видел.

Великая Сталинская Конституция дала право на отдых Никите Ивановну. Июнью из лучших бригадиров шихтинско-копровой цеха.

**Б. Личнов**

## Заводское партийное собрание

26 июня состоялось заводское партийное собрание. Собрание обсудило доклад т. Ключева об итогах V областного партийного конференции.

Обсуждение итогов V областной партийной конференции со всей яркостью вскрыло недостатки работы парткома в реализации решений февральского Пленума ЦК и заводского партсобрания. Собрание показало, что до сих пор такой участок работы, как партийная учеба коммунистов, предоставлена самому.

Участием в партийных собраниях и кандидатурах партии не превышает 60 процентов коммунисты к занятиям не готовятся. На сигналы пропагандистов о неблагополучии с посещаемостью не реагирует. Вечные мая-ионы в партком на разу не обсуждал вопроса о состоянии партийной учебы.

Слабо развернута политическая агитация, выступлений тов. Седова в партийном собрании, в старомартеновском цехе никакой политической агитации не проводится. Тов. Пинков еще раз подтвердил выступление т. Седова. Он говорит: «Политическая агитация не проводится без поддержки, потому она не удовлетворяет требования рабочих.»

Слабо партком руководит стахановским движением, партком растеряв стахановцев, не собирает данные, не ведет беседы с ними не проведено. Показатели работы стахановцев в цехах не вывешиваются. Хозяйственное руководство до сих пор не создает условия для стахановской работы, не выправило положение с шихтой, запрокинутыми материалами и т. д.

Тов. Пранник в доклад уделял большое внимание вопросу жилищного строительства. Этот участок в нашем заводе находится зазорный у всех заводских организаций. Несудачно, что за 3 года построено только один 14 квартирный дом (стахановский) и шесть двенадцати квартирных, вместо 100 домов, которые заводское руководство обещало построить.

Жилищное строительство — заявлял т. Смирнов, Бренчугин идет медленно.

## Чистота и гигиена

ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ НОВО-МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА\* — такая громкая вывеска прибита на двери. Члены союза захода в помещение должны чувствовать, что здесь учреждена, где они могут учиться культуре, чистоте гигиене.

Когда войдешь в помещение то трудно понять, кабинет ли это профгорта. Шутова или склад для мушкетера.

По комнате разбросаны

и с большими недостатками стахановский дом построен, а канализационную яму не сделали, в доме № 47 много просят стемы. Многие дома по 10 лет не ремонтировались.

Распределение жилой площади передовиков одной Усольевской. Много случаев, когда лучше инженер, техники, стахановцы ходят в едальню, просят дайте комнату, но кроме «Нет квартир» ничего не получают, квартиры распределяются по семейному признаку\*.

О том, как на заводе встречают молодых специалистов, рассказывает Карпенко: «Когда молодого инженера трест „Трубошаль“ направляет на Выксунский завод, то обязательно предупреждает, что его могут не принять. Работать не даст, потому что на Выксунском заводе побирок только „своих“, и молодого инженера обязательно постигнет „горькая участь“.

Решение заводского партийного собрания и собрания рабочих о ликвидации последствий вредительства на заводе выполняются слабо, недостаточное развешивание самокритика в цехах, некоторые начальники цехов успокаивают себя тем, что это дело иждивать „недолго“ (Борзов). В июле т. 26 июня, когда проходило партсобрание, в листопрокатном цехе сломали средний вал, в старомартеновском цехе упустили в канализацию.

Все эти примеры со всей большевистской ясностью показывают, что партком завода и парторганизация цехов еще не перестроили свою работу в соответствии с решениями февральского пленума ЦК ВКП(б).

Надо решительным образом искоренить негодные методы руководства, надо начинать это с партийного комитета и его руководящих органов.

Совершенно справедливо выступление тов. Даченко и Павлов уперли руководство парткома т. Ключева в потерю бдительности, в потворстве директору Попову а медленным направлении собственных ошибок к т. д.

Собрание перенесено на 27 июня.

## Член союза

куски фаянса, у стены сложен оловянный раны, у полу свалены банки с разными красками, по полу разсыпан мел, под столом навалены бумага, столы не поинят когда с них оттирали пыль. Можно подумать, что туда дождет человека, не ступала нога человека.

Легче кончено тов. Шутова произносит речи о культуре, чем самому занять маты ей.

## Когда же будут сигналы?

В новомартеновском цехе ни на одном подъемном кране нет сигналов (сирен, звонков, гудков и т. д.) Когда краны работают по подвезу грузов, по двору в цехе ходят рабочие, некоторые из них, благодаря отсутствию сигнализации, иногда не замечают движения кранов с грузом, а это может привести к несчастным случаям.

Я говорю механику цеха Гаврилову поставить сигналы на краны, но он только посмеялся над этим предложением.

Таким же относителем механику цеха к своим службам безобразностям и сигналам рабочих? Рабочий цеха И. Костин

## Нет борьбы с браком

Важнейшей задачей производства в пятилетнем деле является борьба с браком, обработка мусора во время с рабочей неделей не убирается и несутся.

## Одинаковая работа, но разная зарплата

В мартеновских цехах имеются диспетчеры, функции которых одинаковые но зарплата им платится разная. Диспетчеры старомартеновского цеха получают в месяц 400 руб., а диспетчера нового цехов по 250 руб. К тому же у диспетчеров нового цеха круг обязанности гораздо больше.

Начальник цеха т. Лопата обратился в отдел организации труда, чтобы разрешить этот вопрос, но там руководители Лалтен и Ухалин, следуя старой постановке, обещанного три года „да жу“, только обещают разорвать это дело.

Мартеновец

## Одни обещания

Сварщик кровельного цеха тов. Шелков числится на хорошем счету у администрации цеха, о нем знает и тов. Кушнер. Как же не знать, — он стахановец, получу норму за 300 руб., а выделена на 200 руб. Почувствовав слабое здоровье Шелков обратился к врачу, ему предложили поехать лечиться на южный берег Крыма.

Но до сих пор ему все обещают путевку. Потребовался характеристика от треугольника цеха, она не принес. Тов. Кушнер недолюба на ней разложил и до сих пор она блуждает в „доброт“ завкома.

Потом ожидается т. Шелков ходит в завком, много терает время, но кроме обещаний ничего не получает.

Тов. Кушнер, когда же будете выполнять свои обещания?

Завкомовец.

## Низкий поступок

Старший табельщик старомартеновского цеха Александр С. не мало навязывался за счет труда рабочих. В мае месяце за приписку лишних двух смен Кузьмину получил 200 руб., за затравки рабочих при рывке течи №1 при удлинении сумки вычетов при подлиске на газету, а некоторым и не выписывал их. С работы Исаев взял, это для чего мало, за такие поступки, максимизация он достоин предания суду, но более у рабочих марта была бы часты случаи пропажи расчетных книжек, по которым получены деньги. Не его ли рукой это было предано?

Мартеновец

## Я прекрасно отдыхаю

Сварщик листопрокатного цеха — стахановец тов. Шлоков в настоящее время находится на курорте. В письме в завком т. Шлоков пишет, что он в настоящее время великолепно поправляет свое здоровье на курорте „Сергеевские минеральные воды“.

Та работа о человеке, которая записана в 119 статье Сталинской Конституции — пишет тов. Шлоков — обязанность каждого производить производительность труда, активнее участвовать в общественной работе.

Тов. Шлоков в своем письме пишет: „С глубо-

ким удовлетворением прочитав обращение московских железнодорожников к правительству о выпуске займа оборон страны, поддерживая и одобряя этот блестящий почин. Я подписишу по этому заяв не менее как на трех недельный заработок и прилагаю последовательному примеру всех рабочих завода.“

Пусть растет и крепнет наша родная Красная армия на радость народов нашей родины и на страх врагам!

С приветом  
А. Шлоков

## Письмо в редакцию

В статье Виноных привлечь к ответственности, помещенной в газете „Металлург“ от 20 июня этого года сказано, что я принял частный заказ на отливку чугунных деталей от райзавода и деваги в сумме 97 рублей получив лично.

Я считаю, что это вымышленный и непереведенный факт, что конечно не составляет действительности, к. г. завка райзавода был включен заводоуправлением в производственный план цеха на октябрь месяца 1936 года. Деньги за работу получены по отписке зав. конторой, но по моему распоряжению деньги были переданы в кассу завода.

## Зав. чугуно-литейным цехом И. МОШЕВ

От РЕДАКЦИИ: факт, известный статье о тов. Мосеев, редакция возмущена материалами комиссии, проверившей факт заказа. Редакция не признает правильности этих фактов, неправильно объявлен тов. Мошеев в прием частным заказом.

## Хулиган предан суду

В конце мая месяца второй подручный цеха № 2 Седов Иван Пылович по неуважительной причине прогулял смену, за что был послан в тюрьму. Седов Д. М. до работы был не допущен. Чтобы исклчить имя Седова начальнику цеха Соболеву допустить его до работы с понижением в разряде, т. е. перейти в последний. Седов И. П. это не удовлетворило, он подает заявление о расчете. т. Соболев его восстанавливает на прежнем месте вторым подручным цеха № 2.

За то, что Седов замечался случаи работы в нетрезвом виде и еще хуже, что он за пьянку и хулиганство сейчас предан народному суду.

Администрация с старомартеновского цеха и завком металлургии необходимо заняться этим вопросом и вывести соответствующие выводы.

Зорний

## СВОДНА

о работе цехов металлургического завода за 26 июня 1937 г.

МАРТЕН № 1	78,7 пр.
МАРТЕН № 2	107 пр.
МЕЛКОСОРТИРНЫЙ	84,4 пр.
ЛИСТОПРОКАТНЫЙ 103,7 пр.	
РОВОЛЬНЫЙ	100 пр.
ТРУБНЫЙ № 1	124,5 пр.
ТРУБНЫЙ № 2	45,6 пр.
ВИЛКОПАТНЫЙ	87,7 пр.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ  
Упол. Обл. № 1769 Тив., В. П.